

С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 9 мая 1970 г.

№ 73 (10039)
Цена 2 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

«Дорогие друзья, товарищи люберчане!

Прошло 25 лет с того радостного дня, когда залпы тысячечурдневного салюта, прогремевшего у стен Кремля, возвестили народам всего мира об исторической победе, одержанной Советским Союзом в Великой Отечественной войне. Эту знаменательную дату мы отмечаем в год 100-летнего юбилея В. И. Ленина — создателя Коммунистической партии, первого в мире социалистического государства и его Вооруженных Сил.

Война с фашистской Германией и ее союзниками была самой тяжелой и самой жестокой из всех войн, которые пережила наша Родина. Трудно найти в нашей стране семью, которая не потеряла бы кого-нибудь из близких в этом ожесточенном сражении со злайшим врагом человечества — германским фашизмом.

Трудящиеся Люберецкого района в дни тяжелых испытаний, как и все советские люди, показали свой беспредельный патриотизм, сплоченность вокруг родной Коммунистической партии, верность великим идеям В. И. Ленина.

Поистине трудовой подвиг совершили рабочие старейшего нашего предприятия — завода им. Ухтомского, которые сумели, несмотря на эвакуацию основного оборудования, быстро наладить выпуск боеприпасов для Советской Армии. Самоотверженный труд сельмашевцев был по достоинству оценен партией и правительством: завод был награжден сначала орденом Трудового Красного Знамени, а затем орденом Ленина. Орден Трудового Красного Знамени был удостоен коллектив Косинской

трикотажной фабрики. Для нужд фронта работал и завод торгового машиностроения.

В селе, как и в городе, почти все мужчины, способные держать в руках оружие, ушли на фронт, чтобы грудью защищать Родину. Оставшиеся в колхозах и совхозах женщины, дети и старики без техники, почти вручную трудились день и ночь и сумели не только не снизить, но даже увеличили производство сельскохозяйственной продукции. За этот трудовой подвиг совхоз им. Моссовета, госплемзавод «Петровское» и школа № 24 были награждены Красными знаменами Государственного Комитета Обороны.

Многие наши земляки прославили себя бесмертными ратными подвигами. Только с промышленных предприятий на фронт ушло в годы войны около 20 тысяч человек. Более 30 люберчан были удостоены высокого звания Героя Советского Союза, а трое получили орден Славы всех трех степеней. Медалью «За оборону Москвы» награждены 2460 люберчан.

Но многие не вернулись с войны, отдав свою жизнь во имя свободы и независимости Родины, во имя счастья советских людей и мира на земле. Наш народ никогда не забудет их имена, будет вечно хранить в своей благодарной памяти.

День Победы 9 мая всегда будет для советских людей священным. Этот день наглядно показал превосходство социалистического общественного и государственного строя, ярко продемонстрировал гранитную монолитность советского народа, его нерушимую сплоченность вокруг Коммунистической партии.

С Днем Победы, дорогие товарищи!

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ГК КПСС, ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА, ГК ВЛКСМ.

ЛЕНИНСКАЯ ВАХТА ПОБЕДИТЕЛЕЙ

На ленинской вахте — бригада коммунистического труда А. Ломакина из СМУ-2 треста Особстрой-2, занявшая первое место в юбилейном соревновании среди бригад треста. Этому трудолюбивому и дружному коллектиvu вручена на хранение книга — летопись ленинской вахты. Строители навсегда запомнят свой апрельский праздник: в день Ленинского юбилея бригада Ломакина подняла флаг трудовой славы.

Высокими производственными показателями встречают победители соревнования сегодняшний праздник. Плановое задание апреля выполнено на 135 процентов. Бригада ведет большой объем монтажных работ и кирпичную кладку на строительстве дома в 7-м квартале города Лыткарино.

В ответ на высокую награду — Юбилейную медаль «За доблестный труд» — отлично трудится А. Ломакин. Пример коммунистического труда показывает его товарищ по бригаде каменщик В. Морозов, которому в дни празднования Ленинского юбилея был вручен вымпел «Лучший каменщик СМУ-2».

Средняя выработка на одного работающего за четыре месяца при плане 4 тысячи 480 рублей составила 4 тысячи 571 рубль. Во многие города и страны отправляются щиты и пульта управления, изготовленные в этом цехе. Коллектив продолжает нести ленинскую вахту.

Е. ЮРЧЕНКО,
секретарь партийной организации завода.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В ЛЮБЕРЦАХ

Седьмого мая в 3 часа дня члены бюро горкома партии, исполнительного комитета горсовета, бюро горкома комсомола, работники аппарата ГК КПСС собрались в здании Дома Советов. Шествие направляется к памятнику В. И. Ленину, у которого был выстроен почетный караул воинов Московского гарнизона и пионеров, затем к памятнику Герою Советского Союза Власову. У этих священных для каждого люберчанина мест возлагаются венки.

Затем участники шествия прошли в Люберецкий парк. Здесь в ознаменование славного юбилея Победы советского народа в Великой Отечественной войне была заложена аллея Победы — высажены десятки многолетних лиг.

Ровно в 5 часов вечера в Люберецком Дворце культуры началось районное торжественное заседание, посвященное 25-й годовщине Победы советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне. В большом зрительном за-

ле собирались представители общественности района, ветераны войны, те, кто ковал победу своим самоотверженным трудом в тылу. На груди у многих высокие правительственные награды, которыми отмечены ратные подвиги люберчан на фронте и героический труд на заводах, фабриках, совхозных и колхозных полях.

В почетный президиум избираются под бурные аплодисменты члены Политбюро ленинского Центрального Комитета партии. Вступительное слово произносит первый секретарь Люберецкого ГК КПСС А. А. Колчин.

Торжественно звучит Гимн Советского Союза. Под бравурные звуки оркестра вносятся памятные знамена, врученные за фронтовой труд в годы войны и в ознаменование 50-летия Советской власти — Косинской трикотажной фабрики, племзавода «Петровское», косинской средней школы № 24, завода им. Ухтомского, Томилинской птицефабрики и других коллективах.

Звучат снова торжественные звуки Гимна Советского Союза. На этом торжественное собрание было закончено.

С большим концертом перед участниками собрания выступили коллективы художественной самодеятельности Дворцов культуры и клубов района.

Самый большой и самый молодой коллектив трудится в цехе № 3 экспериментального завода «Монтажавтоматика». По итогам социалистического соревнования за минувший квартал этот коллектив занял первое место среди цехов завода. Ему вручено переходящее Красное знамя и денежная премия.

Цех гордится своими правофланговыми. 27 рабочих награждены Юбилейными медалями «За доблестный труд», многим вручены Почетные грамоты. Высокой награды удостоен лучший

СЕСТРА



1945 год. Советский флаг над рейхстагом в Берлине.

ИЗ БЛАГОДАРНОЙ ПАМЯТИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА НИКОГДА НЕ ИЗГЛАДИТСЯ ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ СОВЕТСКОГО НАРОДА ВО ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ, ПОДВИГ МИЛЛИОНОВ ИЗВЕСТНЫХ И БЕЗЫМЯННЫХ ГЕРОЕВ, СЛОМИВШИХ ХРЕБЕТ ФАШИЗМУ И ПРИНЕСШИХ СВОБОДУ НАРОДАМ МНОГИХ СТРАН.

КАВАЛЕР ЗОЛОТОЙ ЗВЕЗДЫ

Томилинцы хорошо знают полковника запаса бывшего летчика-истребителя Михаила Дмитриевича Цыкина. Знают как хорошего работника, принципиального коммуниста, скромного и добросовестного человека. Но мало кто знает, как он мужественно и храбро, не щадя своей жизни, был немецко-фашистских стервятников в Великую Отечественную войну.

Михаил Цыкин с детства мечтал стать летчиком. Его мечта сбылась. В июле 1942 года он окончил авиационное училище. К этому времени наша страна уже располагала совершенно новой авиационной техникой. Для ознакомления с ней молодой летчик М. Цыкин сразу из училища был направлен в запасной авиационный полк.

Март 1943 года. Летчик М. Д. Цыкин на фронте. Опаленный пожаром войны Донбасс. В багровом зареве Изюм. Цыкин садится за штурвал истребителя «Ла-5». Здесь и принял Михаил Дмитриевич свое первое боевое крещение, сбив первых фашистских стервятников.

Летом 1943 года он принимает участие в величайшей битве на Курской дуге. Тут он уничтожил несколько тяжелых вражеских бомбардировщиков. Затем Кишинев. Будапешт.

В один из декабряских дней 1944 года в районе Будапешта старший лейтенант Цыкин в паре с майором Кравцовым вылетел

на разведку войск противника. Выполнив боевое задание и уже возвращаясь на аэродром, они неожиданно заметили в стороне около трех десятков тяжело нагруженных бомбами «юнкерсов». «Не допустим фашистов сбросить смертоносный груз на наши войска», — сказал по радио Кравцов Цыкину. И оба красных сокола мгновенно бросились на врага. Гитлеровцы начали открыться огнем. Но легки и послушны истребители в умелых руках советских летчиков. Огонь из всех видов оружия — и два тупоносых «юнкерса», вспыхнув, летят вниз. Несколько минут томительного сближения. Цыкин и Кравцов ловят в прицел еще по одному «юнкерсу». Залпы. И опять два фашистских стервятника, дымясь, повалились в пропасть. Остальные гитлеровцы, беспорядочно сбросив бомбовой груз, попытались удрать вовсю.

В марте 1945 года 18 наших

бомбардировщиков летели бомбить скопление войск противника в районе города Естергома в Венгрии. М. Д. Цыкин в составе шести истребителей шел, прикрывая бомбардировщиков. Вдруг шесть вражеских самолетов со стороны солнца начали атаку. Завязался воздушный бой. Ловко увертывались опытные и бывалые фрицы. Но не тут-то было. Наши соколы победили. Цыкин сбил в этом бою немецкий истребитель, остальные фашисты, не выдержав натиска, поспешно удалились. Все наши 18 бомбардировщиков сбросили смертоносный груз на голову противника в точно заданные цели.

Вот так сражался полковник Герой Советского Союза М. Д. Цыкин. За время войны он совершил 311 боевых вылетов, лично сбил 15 самолетов противника и 6 вражеских самолетов уничтожил в групповых боях.

В. ДУБОВИЦКИЙ.
(пос. Томилино).

НА ПОДСТУПАХ К БЕРЛИНУ

Житель нашего города В. Д. Анисимов в самом начале войны записался добровольцем в народное ополчение, воевал на фронтах, прошел путь от солдата до гвардии капитана. Имеет ряд правительственных наград. Сейчас живет в Малаховке.

В годы войны В. Анисимов вел дневник. Публикуем отрывок из дневника, в котором рассказывается о бое за деревню Кунерсдорф.

ПОДХОДИМ к деревне Кунерсдорф. До логова фашистов — Берлина — остается 70 км. Немцы встречают нас ураганным артиллерийским и минометным огнем, мы же не можем точно стрелять по целям — мешает высокий лес.

Полку ставится задача — бросить в тыл врага один арт-

дивизион. Выбор падает на 3-й дивизион. Командует им сибиряк капитан Руденко, его помощник — я.

Мы стали продвигаться по лесу. Это было не так просто. На пути по просекам были заграждения, рвы, приходилось расчищать дорогу.

Дивизион вышел на опушку

леса. Нам открылось широкое проспект, где было большое движение немецких войск и техники. Были видны как на ладони артиллерийские и минометные установки, ведущие огонь по нашим частям. Оставалось скрытно, не обнаруживая себя, развернуть орудие для ведения огня прямой наводкой.

Артиллеристы быстро выкатили орудия. Все офицеры стояли в расчеты. Цели были строго распределены: одни орудия вели огонь по д. Кунерсдорф, другие — по вражеской артиллерией, минометам, танкам, пехоте.

Связист Зубков крикнул:

«Глотов, бей гадов!» И тут же командир орудия Глотов выстрелил по вражескому орудию и вывел его из строя, за ним второй, третий выстрелил! Другие расстреливали вражескую технику. Фашисты заметались, стали бросаться в панике из стороны в сторону, как на раскаленной сковородке. Участь их была решена, от огня прямой наводкой спасения не было.

В этом бою было уничтожено пехоты до тысячи солдат, взято в плен большое количество фрицев. Наша дивизия сразу же сломила противника, заняла деревню Кунерсдорф.

В. АНИСИМОВ.

